

До Кмета на Община Тополовград
До Председателя на Общински съвет
Тополовград

ДОКЛАД

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ „ПРОБУДА – 1928” с. УСТРЕМ ЗА
ИЗМИНАЛАТА 2020г.

Читалище ”Пробуда- 1928” от създаването си до днес съхранява, обогатява и развива художествено-творческа и културно-масова дейност сред населението в родния край.

Село Устрем е едно българско селище, тръгнало от глъбините на историята преживяло периоди на погром и възход, днес отново набира житейски сокове. В селото живее трудолюбиво население, запазило вярата и традициите на миналото.

През 1928г. читалището наброява 32 души, които дават и името „Пробуда“.

През своята 92 годишна история читалището се развива успоредно с историческите събития в държавата.

През 1973г. читалището е наградено със званието „национален първенец”. Това говори за неговата активна дейност. През 1975г. фолклорна група „Коледуване” спечелва първо място, златен медал в Национален събор гр. Копривщица и правото да изнесе програмата си по БНТ гр. София.

От създаването си до днес към читалището има женски хор за афтентичен и обработен флклор, коледарска група и лазарска група / деца/.

Много хора са допринесли за запазването на народното творчество и традиции, но аз ще спомена само няколко имена- Петър Ходжев, Демир Бакалов, Кера Йочева, Янка Попова, Коста Татаров и много други.

Имаме собствена сграда за библиотека и читалня.

Развитието на библиотечното дело е в основата на читалищната дейност.

Библиотеката разполага с 9532 тома книжен фонд.

Създадени са добри условия за работа с населението.

Навреме се поднася търсената информация. Системно се проучават читателските интереси и потребности. В библиотеката се съхранява и разпространяват местните традиции и обичаи, коледуване и лазаруване

Събира, съхранява и разпространява материали за родния край, провежда мероприятия за популяризирането им. Поддържа читалищната библиотека, развива художествената самодейност, като се стреми да я обогатява.

Нарастват потребностите за художествена литература за младежите, обогатяване и обновяване на книжния фонд, на библиотеката поради изхабяване на стария.

Съгласно Програмата на читалището за дейността му през 2020г. по член 26 от закона за народните читалища бяха отбелязани „Обесването на Васил Левски“ и „Трети март“

- група жени изработват мартеници за първи март и посещават ЦДГ „Радост“, там пеят песни на децата и им подаряват мартеници.

- читалището работи и с ОУ” Иван Вазов”, като съвместно с г – жа Узунова подготвят рецитали с учениците за трети март

Предвид създалата се обстановка, а именно коронавирус и приетите мерки от правителството всички останали мероприятия и фестивали бяха отменени.

Читалището се финансира от държавния бюджет и средствата стигат само за заплата и осигуровки, затова в своята дейност читалището среща големи затруднения и всичко, което се върши е благодарение на спонсори.

В срок до 31.03 на следващата година читалището изготвя финансов отчет за предходната година съгласно член 26 ал.4 от ЗНЧ.

Читалищното настоятелство в своята дейност се ръководи от устава на читалището и ЗНЧ в България, поддържали сме връзка и сме търсили помощ на читалищното ръководство на Читалище св.св. Кирил и Методий гр. Тополовград за чиято помощ благодарим.

Председател :

/ Георги Хаджистанев/



Народно читалище "Пробуда-1928" с. Устрем

Финансов отчет за периода от 01.01.2020 до 31.12.2020

Народно читалище "Пробуда-1928" с. Устрем е традиционно самоуправляващо се културно-просветно сдружение: читалището е юридическо лице с идеална цел, което е създадено и функционира на основание Закона за народните читалища и неговия устав.

Читалището урежда и поддържа библиотека и читалня, подпомага любителското художествено творчество.

Читалището разполага със собствени средства.

Осигурени от бюджета средства:

Приходи 2020г.:

1. Фонд работна заплата	- 10480,75 лв
2. Веществена издръжка	- <u>200,00 лв</u>
общо:	10680,75 лв

Разходи 2020г.:

1. Заплата	- 8832,00 лв
2. ДОО	- 1671,00 лв
3. Веществена издръжка	- <u>50,00 лв</u>
общо:	10553,00 лв

Председател:.....

/Георги Хаджистанев/

